

# 摩苏尔战役临收官

## 根除恐怖之源仍面临诸多挑战

伊政府军于去年10月17日开始发起收复摩苏尔的军事行动，并于今年1月24日宣布收复摩苏尔东部城区。从本月19日开始，伊政府军等国内武装约10万人展开收复摩苏尔西部城区的军事行动，其中包括精锐空降兵、警察部队、库尔德武装和由伊朗训练的什叶派准军事组织。伊政府军透露，预计未来三个月完成对摩苏尔西部地区的收复任务。

### 马警方谈朝鲜男子死亡案

## 涉案人员包括一名朝鲜外交官

据新华社吉隆坡2月22日电（记者林昊 刘彤）马来西亚警方22日就朝鲜籍男子死亡事件召开新闻发布会，公布最新确认的两名事件相关者身份信息，其中包括一名朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书。朝鲜驻马来西亚大使馆在马警方新闻发布会结束后发表声明，再次指责马方与韩国合谋将怀疑扣在朝鲜头上，称这是对朝鲜主权的“极端羞辱”。

马来西亚警察总长哈立德当天在新闻发布会上说，警方最新确认的两名事件相关者均为朝鲜公民，分别为朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书和朝鲜高丽航空公司工作人员，目前两人都在马来西亚境内。马方已向朝鲜使馆方面要求，请两人协助调查，如果未获配合，马方可能会采取行动。

马来西亚警方当天还公布了一名据信与朝鲜籍男子死亡事件有关的朝鲜籍男子姓名及监控录像照片，但是并未公布此人职业。

## 韩国总统弹劾案最终庭审推迟至27日

据新华社首尔2月22日电（记者杜白羽 耿学鹏）韩国宪法法院22日进行总统弹劾案第16次庭审，宪法法院代院长李贞美宣布将原定于本月24日进行的最后一次庭审推迟至27日。

总统朴槿惠方面在当天的庭审中表示，朴槿惠尚未作出决定是否出席最终庭审。李贞美要求总统方面在26日前告知朴槿惠是否出庭。

韩国司法界普遍预测，即使推迟至27日进行最终庭审，宪法法院也有可能在此前所

本届亚冬会，中国队在短道速滑上的整体表现落后于韩国，速度滑冰不敌日本——

## 平昌冬奥会前“找短板”

成绩。

女子项目方面，中国队仅有小将臧一泽在500米项目上获得金牌，其他3个项目的金牌被韩国队包揽。尤其是在3000米接力项目上，中国队最后时刻被对手超越，显现出中国女队整体实力有所下滑。男子项目上，中国队在500米和5000米接力项目上获得两金，韩国队将另外两个项目的金牌收入囊中。中国男队能与对手平分秋色，表明队伍实力稳中有升。

不过，从整体上看，韩国队以5金5银2铜12枚奖牌力压中国队的3金2银1铜6枚奖牌，整体实力明显高于中国队，更令人担忧的是，韩国队开始向中国队最擅长的500米发起冲击，而中国队却暂时无法撼动对手在1000米和1500米上的领先地位。

如果说中国队在短道速滑尚可与韩国队一较高下，那么，中国队在速度滑冰上可就大大落后于日本队了。前两个比赛日，日本队收

获了8个项目中的6枚金牌。中国队仅获得1金1铜，且金牌来自男队的高亭宇。

“我以为就是去领奖台站一下，回来后要把奖牌还给第3名，后来才知道铜牌就是给我发的。”21日结束了本届亚冬会速度滑冰女子1500米的比赛，中国选手张虹对这枚铜牌有些始料未及。

在本场比赛中，日本选手包揽了前4名，张虹仅位列第5。根据亚奥理事会的规定，同一个国家在一个小项最多只能有两名选手登台领奖，张虹就这样登上了领奖台。不过，她并没有觉得很幸运。

张虹在2014年索契冬奥会上夺得女子1000米冠军，为中国队在速度滑冰项目上夺得了首枚冬奥会金牌。2015—2016赛季的世界杯分站赛中，张虹在女子500米项目上多次获得冠军，状态不俗。不过，本赛季，受限于膝伤和腰伤，无论是在主项还是副项，张虹很多时候都在“打酱油”。老将不静的状态也时好

## 极端组织再遭重创

与此同时，在叙利亚境内的反恐战场上，由库尔德人主导的“叙利亚民主力量”联盟也取得了进展。当天，他们首次进入叙东北部代尔祖尔省展开打击极端组织的行动。据悉，此次军事行动的主要目的是切断从代尔祖尔至拉卡的补给线，为全面解决极端组织在叙利亚的“大本营”拉卡创造条件。叙利亚通讯社消息称，此次军事行动捣毁了极端组织大量的重型武器，并消灭了多名武装分子。

不过，有分析人士指出，当前断言即将取得对极端组织的完全胜利还为时尚早。在伊

拉克，即便赢得摩苏尔战役，该国西北部与叙利亚接壤的大片沙漠和山区仍在极端组织的控制下，这些地区地广人稀，长久以来是部落领地，政府军短期内还无力铲除盘踞于此的极端组织武装。而在叙利亚，由于内战尚未结束，国内各势力间的“真空地带”无疑也为极端组织提供了生存土壤。

此外，对伊、叙两国而言，就算彻底扫除了境内极端组织，也不代表“大功告成”。新华社援引分析人士的话指出，极端组织能够在短短几年内发展壮大，主要源于大国干涉伊拉克和叙利亚内政，以美国为首的西方国家、海湾国家和一些地区大国在伊、叙两国暗中操纵的“代理人战争”才是乱象之源。另一方面，伊、叙两国经过多年战争，国内政治版图碎片化严重，各方势力间新仇旧恨不断。在此内外背景下，伊、叙两国要恢复安全局势、根除恐怖之源，无疑还有很长的路要走。

## 中国代表说 联合国维和体系 需与时俱进

据新华社联合国2月21日电（记者倪红梅 顾震寰）中国常驻联合国代表刘结一21日说，联合国维和行动部署环境和承担任务日益复杂，维和体系需要与时俱进，以更好适应形势变化和实际需要。

就维和行动未来发展，刘结一当天在联大维和特委会会议上说，要恪守《联合国宪章》宗旨和原则及维和三原则；要为维和特派团制定明确、可行、重点突出的授权；要切实加强维和部队的安全预警和防护能力。

刘结一表示，出兵国和出警国是完成维和行动的主体。联合国维和行动的长远发展也要依靠出兵国和出警国的努力。维和官兵不顾困难和危险，在一线执行任务，支持联合国履行《宪章》责任，作出重要贡献和牺牲。维和人员派出国必须得到肯定和尊重。要充分发挥联大维和特委会作为维和政策审议机构的作用，加强安理会、联合国秘书处、维和人员派出国之间的沟通，扩大维和人员派出国在维和事务中的发言权。要重视发展中国家出兵国需求，鼓励通过双边和多边合作加强发展中国家出兵国维能力建设。

刘结一表示，中国一贯坚定支持并积极参与联合国维和行动，是安理会常任理事国中派出维和人员最多的国家，也是第二大维和摊款出资国，目前约2600名维和人员在马里、刚果（金）、南苏丹等10个任务区执行维和任务。

新华社记者 殷博古 摄

### 大熊猫“宝宝”起程回国

2月21日，在美国华盛顿的国家动物园，工作人员运送装有大熊猫“宝宝”的箱子。

当日，华盛顿国家动物园的大熊猫“宝宝”起程回国。它被放在一个特制的箱子中，搭乘联邦快递公司的波音777专机飞往中国成都。陪“宝宝”同行的有华盛顿国家动物园的一名饲养员和一名兽医，以及20多公斤的竹子、约1公斤的苹果等食物。“宝宝”2013年8月23日在华盛顿国家动物园出生，它的父母“添添”和“美香”2000年从中来到华盛顿国家动物园。

新华社记者 殷博古 摄



### 毕振山

当地时间2月20日，俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金猝然离世。丘尔金在联合国安理会任职十余年，堪称联合国的“常青树”。他因坚决捍卫俄罗斯利益而广为人知，同时也以职业素养和个人魅力在联合国赢得了不少粉丝。他的去世对联合国和俄罗斯来说，都是一个不小的损失。

根据俄罗斯外交部发布的消息，丘尔金20日在纽约猝死，当时他正在办公室处理公务，而当天距离他65岁生日只差一天。丘尔金的职业生涯跨越苏联和俄罗斯两个时代。他1974年毕业于俄罗斯“外交官的摇篮”——莫斯科国际关系学院，此后便投身外交事业。他先后担任过俄罗斯驻加拿大、比利时等国大使，俄外交部副外长等职务。2006年4月他出任俄罗斯常驻联合国代表，至今在联合国工作将近11年。

## 联合国没了“常青树”

丘尔金赢得了比较特殊的地位。去年10月，正是丘尔金宣布了安理会决定提名古特雷斯为新一任联合国秘书长的最终意向。古特雷斯也在丘尔金去世后发表声明说，丘尔金是“导师级”的人物，而俄罗斯媒体则称，丘尔金是“站在俄罗斯与西方之间的人”。联合国安理会接下来还将讨论乌克兰问题和叙利亚问题，届时俄罗斯与西方之间少不了一番“唇枪舌剑”，没有了丘尔金，俄罗斯的“战斗力”由谁来维持呢？

### 国际随笔



2月22日，中国选手任子威（左二）在日本札幌举行的第八届亚洲冬季运动会短道速滑男子5000米接力赛决赛中，中国队以7分01秒983的成绩夺得冠军。

新华社记者 杨世光 摄

时坏。

连日观看了中国队的比赛，亚奥理事会终身名誉主席魏纪中在接受采访时说：“我们这次来，不是来补短板，而是来找短板。”

此次，中国队在引以为傲的项目上无疑露出了短板。展望未来，张虹表示：“平昌冬奥会的时候，我会把输的都赢回来。”但愿如此。

### 整合

#### 中国自行车联赛新赛季启动

本报讯 2月20日，中国自行车联赛2017赛季在京启动。新赛季的选手报名也将随之正式启动。

据中国自行车联赛赛事总监马小田介绍，2017赛季7站分站赛分别是：3月11—12日浙江淳安千岛湖站，3月25—26日贵州遵义汇川站，4月8—9日湖北枝江站，5月13—14日江苏新沂站，5月26—28日四川绵竹站，8月26—27日重庆奉节站以及9月23—24日江苏苏州阳澄湖站。而年度收官总决赛的地点则虚位以待。

据介绍，新赛季除了原有的男子公开组、全民健身组，增设包括男子公路车年龄AB组、女子公路公开赛在内的三个新组别。奖金和奖励补贴总额将突破300万元人民币。

（袁浩）

#### 青岛崂山区总工会职工象棋比赛

本报讯（记者杨明清 通讯员张琳艳）近日，青岛市崂山区总工会举办了崂山区第三届职工象棋比赛，全区22个机关、企事业单位的67名选手参加了团体赛和个人赛。据悉，此次比赛采取电脑积分编排，各方比赛时间按20分钟到棋制，共进行九轮赛。经过一天的比拼，分别决出团体赛前8名和个人赛前10名。

#### 中超联赛牵手官方图片合作伙伴

本报讯（记者李元浩）2月20日，中超联赛有限责任公司在京宣布，东方IC正式成为“2017—2019中超联赛官方图片合作伙伴”。此次合作是中超公司首次用付费模式公开征集官方图片合作机构，标志着中超图片版权走出商业化的第一步。

作为中超联赛独家官方图片合作机构，东方IC将在未来3年的中超赛季里，为中超联赛提供所有赛事、活动、商务会议、宣传照的官方图片拍摄、制作、编辑服务，并负责中超图片版权在全球范围内的开发、授权、制作、销售工作。

#### 大板车务段举办趣味运动会

本报讯 春运期间，集通铁路大板车务段以“运动、健康、拼搏”为主题，组织机关和生产一线的女职工开展趣味体育运动会。吹乒乓球、穿针引线、背气球等个人和集体项目，让女工们在欢声笑语中放松了身心，进一步凝聚了安全、服务、经营的攻坚合力。

为充分展示女职工“巾帼不让须眉”的亮丽风采，该段还特意邀请近3年的公司级、段级三八红旗手、先进女职工，举行优秀女工3000米长跑比赛，生动再现了女职工力争上游、顽强拼搏的精神风貌。

（吴颖）

## 与中超不同，日韩和西亚对外援引进却愈发精打细算—— 外援抢戏掩盖中超“人荒”

### 本报记者 李元浩

上海上港1比0击败韩国首尔FC，身价5500万欧元的浩克为上港取得唯一进球；江苏苏宁终场前1球险胜韩国济州联，近3000万欧元转会费的拉米雷斯成为“关键先生”；广州恒大主场7比0大胜弱旅香港东方，拿着600万欧元年薪的高拉特为恒大首开纪录。在2月21日至23日进行的2017赛季亚冠联赛首轮小组赛中，凭借阵中多名大牌外援的建功，出战的3支中超球队全部获胜，取得征战亚冠以来罕见的集体“开门红”。

在上海申花折戟资格赛赛后，上港等3支中超球队在首轮亚冠小组赛中的全胜表现，确实令球迷感到欣慰。不过，仔细梳理这几场比赛不难发现，如果没有外援尤其是几名“天价”大牌外援的存在，中超球队在亚冠赛场的竞争实力依然有限。在各路天价外援的耀眼光芒下，中超本土球员尤其是年轻球员的成长令人堪忧。

以本轮击败首尔FC的上港为例，博阿斯的球队能在近30分钟少1人的不利局面下，一举终结中超球队客场不胜首尔的难题。

纪录，巴西外援浩克立下头功（打进致胜一球）。此外，奥斯卡、埃尔克森、艾哈迈多夫等上港外援在比赛中也发挥了重要作用。反观上港本土球员的表现依旧平淡，号称“中国第一前锋”的武磊仍延续着单刀不进的尴尬。难怪韩国媒体对于首尔FC的主场失利显得不太服气，在赛后评论称：“首尔FC崩塌在中超强大的金钱力量下。”

据统计，以恒大、苏宁和上港本赛季亚冠所在3个小组的9个对手来比较，9支球队的所有13名外援前锋身价加起来不足千万欧元，还不到浩克身价的一半。如日本J联赛身价最高的浦和红钻，两名出征亚冠的“洋枪”柳比扬基奇和拉斐尔的身价总和仅为140万欧元。

与总是寄望天价外援取得亚冠佳绩的中超球队相比，还是素以“钱力”闻名的西亚联赛，在近两个赛季以来都不约而同地压缩了外援投入，转而培养本土球员尤其是潜力新秀。出战本赛季亚冠的中超3队全部用满了“3+1”（3名任意外援加1名亚洲外援）的外援名额，但韩日球队都没有报满4名外援。

正是这种“内外有别”的用人思路，使得



2月21日，曼城队门将卡瓦列罗（后）扑出摩纳哥队球员法尔考的点球。当日，在2016—2017赛季欧洲足球冠军联赛八分之一决赛首回合比赛中，曼城队主场以5比3战胜摩纳哥队。

新华社/路透

## 费德勒至少会打到2019年

2017年2月21日

对于已经35岁的费德勒而言，退役可能还是比较遥远的事情。因为瑞士室内网球赛的主办方21日宣布，费德勒已经承诺会在这项赛事中打到

费德勒勒说：“我已经等不及在秋天的时候再次在家乡父老们面前出场，在巴塞尔比赛一直是我职业生涯的亮点。”